
Verbale riunione Direttivo CAI Rivoli del 05 settembre 2024

Alle ore 20.30 si riunisce presso la sede il Direttivo per discutere il seguente ordine del giorno:

1 Approvazione verbale della seduta precedente

2 Pranzo sociale del 6 ottobre

3 Eventuale uscita autunnale extra calendario

4 Resoconto Assemblea Nazionale Assisi

5 Resoconto riunione Intersezionale 

6 Resoconto festa Intersezionale

7 Aggiornamento sul problema muro Viberti

8 Uscita con ANA al Rocciamelone

9 Proposta serata per commemorazione Giacomo Andreotta

10 Previsione prossimo numero Nello zaino

11 Varie ed eventuali

Consiglieri presenti:

Abrate Tiziana, Carnisio Rosanna, Cavallo Pierangelo, Gastaldo Anna, Travierso Michele, Usseglio
Min Claudio

Per la segreteria: Pecchio Piero

La referente del pranzo sociale: Rossi Rosanna

Presidente: Durando Marco

Consiglieri assenti giustificati:

Abrate Franco, Bonotto Marco, Cavallo Dario, Secondo Giuseppe

1 Il verbale della riunione precedente viene approvato senza variazioni.

2 Rossi riferisce che i nuovi gestori della colonia Viberti le hanno comunicato che sarà possibile
usufruire  dei  loro  locali  per  il  pranzo  sociale,  programmato  per  domenica  6  ottobre  2024.
Rosanna dà la propria disponibilità ad occuparsi sia della spesa sia della cucina e a breve invierà
il menù, probabilmente composto da due antipasti, un primo, un secondo con contorno e un
dolce. Lo scorso anno era stato fissato un costo di 15 euro per socio, ma dati gli aumenti dei
prezzi si porta tale cifra a 20 euro per gli adulti e a 15 per i ragazzi sotto i dodici anni. Il sabato 5
ci saranno a coadiuvare Rossi, Bona e Cornetto, mentre la domenica sono disponibili altri soci
per servire in tavola e lavare le stoviglie. Come gli scorsi anni si darà un contributo di 150 euro
alla colonia. Si invia la locandina ai soci in cui verrà chiesto di segnalare la propria adesione entro
il 30 settembre a Rosanna Rossi (telefonando dopo le h. 16) e a Piero Pecchio.

3 Pecchio ricorda che non è stata messa in calendario la tradizionale gita al mare d’autunno
perché negli ultimi due anni vi erano state poche adesioni e ciò aveva comportato un esborso da
parte  della  sezione  per  coprire  la  spesa  del  bus.  Recentemente  è  stata  fatta  un'indagine
conoscitiva tra i soci per monitorare l’interesse a organizzare la gita di due giorni in Liguria e



sono giunte 23 adesioni. Si chiederà pertanto un preventivo a Bellando per un bus piccolo, ma si
teme che i costi, anche per il soggiorno dell’autista, siano ancora elevati, perciò in alternativa si
ipotizza  di  utilizzare  i  mezzi  propri  o,  se  fattibile,  il  treno.  Meta possibile:  Le  Cinque Terre,
soggiornando in albergo a Chiavari e prevedendo la gita a Punta Manara il sabato, nei giorni 19 e
20 ottobre 2024. Occorre trovare un referente per la gita della domenica alle 5 Terre, Usseglio
Min dà la propria disponibilità nel caso in cui potesse partecipare, mentre Pecchio e Gastaldo si
occuperanno della logistica.

4  Durando  relaziona  sull’assemblea  nazionale  di  Assisi,  della  quale  aveva  già  inviato  una
dettagliata relazione a tutto il direttivo. Segnala alcuni dati salienti come i 20.000 nuovi iscritti,
la non obbligatorietà per le sezioni di acquistare le pubblicazioni del Cai, la contestazione della
legge regionale umbra che consente la percorrenza con i mezzi motorizzati dei sentieri (salvo
eccezioni),  la piacevole presentazione delle molte iniziative del Cai  tramite brevi  filmati (  ad
esempio la prenotazione on line dei rifugi), l’aumento dei soci seniores da 70000 a 75000, lo
sviluppo in corso per permettere ai soci di effettuare le iscrizioni on line autonomamente con la
sola convalida da parte delle sezioni. Per il 2025 le quote associative rimangono inalterate.

5  Il  CAI  ha  stabilito  che  invece  del  termine  Intersezionale  si  dovrà  utilizzare  quello  di
Coordinamento locale di sezioni. L’ISZ Valsusa Valsangone ha programmato il calendario 2025
(costituito di 9 gite), di cui terremo conto nel nostro calendario per evitare sovrapposizioni. Il 2
febbraio  sarà  nostra  cura  organizzare  l’uscita  con  sci  e  ciaspole  al  Passo  Miette.  Sono  già
pervenuti  articoli  per  la  rivista  Muntagne  Noste,  ma  occorre  sempre  ricercare  sponsor  per
coprirne i costi. Il Cai Giaveno ha chiesto formalmente al Comune di visionare il progetto della
pista  ciclopedonale al  colle  della  Roussa,  opera  ritenuta inutile  e  impattante  negativamente
sull’ambiente. Il Cai Giaveno ha inoltre comunicato che non ha potuto fare una gita giovanile nel
parco Alpi Cozie perché sono stati richiesti  150 euro per l'accompagnamento, obbligatorio, di
un guardaparco. Il Cai Bardonecchia ospiterà l'assemblea nazionale del 2026 e cerca volontari
per l’evento.

6 Alcuni soci hanno partecipato, nonostante la pioggia, alla festa intersezionale che si è svolta
presso il  rifugio Amprimo il 21 luglio ( già rimandata causa meteo avverso a giugno), nell’ambito
della ricorrenza dei 100 anni del Cai Bussoleno. Il bisettimanale Luna Nuova ha corredato il suo
articolo sulla festa con una fotografia che ritrae in primo piano i nostri soci.

7  A  proposito  del  cedimento del  muro  di  fronte  alla  nostra  baita  sezionale  Viberti,  è  stato
contattato Boulanger, funzionario del Comune di Rivoli, esponendogli il problema. Boulanger ha
riferito che il Sindaco (nelle elezioni tenutesi lo scorso giugno è stato eletto un nuovo Sindaco) è
al corrente della situazione e che ora si dovrà capire se il problema è di competenza del Comune
di Rivoli o della Città Metropolitana. Attendiamo fiduciosi in un intervento risolutivo.

8 Nell’ambito delle celebrazioni per i 100 anni della sezione ANA di Rivoli è stata programmata
per il 12 settembre un’uscita conclusiva al Rocciamelone. Durando ha contattato Osvaldo Jeraci,
capogruppo dell'ANA, che gli ha riferito che quattro alpini pernotteranno il giorno 11 al rifugio
Cà  d’Asti  per  salire  in  vetta  all’alba.  I  nostri  soci  (ad oggi  un numero  esiguo)  partiranno la
mattina del 12, Durando pubblicherà sul sito della sezione orario di partenza (presumibilmente
le 05.00) e luogo di ritrovo, condizioni niveo-meteo permettendo, in quanto oggi è già nevicato
dai 3000 metri.

9 Per organizzare la serata commemorativa del nostro socio Giacomo Andreotta contatteremo
la  vedova,  Anna  Moriondo,  per  avere  foto  di  Giacomo  e  delle  sue  innumerevoli  salite
alpinistiche. Durando, dopo la raccolta del materiale anche tra i soci che ne sono in possesso, si
occuperà  di  organizzare  una  presentazione  multimediale.  Si  ipotizza  di  fissare  una  data  a



novembre o marzo nella ricorrenza di un anno dalla morte. 

10 Ad oggi sono pervenuti due articoli sulla cerimonia di spargimento delle ceneri di Giacomo
Andreotta al lago Checruit, a cui hanno partecipato alcuni soci e due articoli con le riflessioni di
Durando  su  temi  inerenti  la  montagna.  Il  prossimo  numero  uscirà  per  fine  ottobre  con  le
relazioni sulle prossime due gite sociali, sul pranzo sociale e, se verrà organizzata, sulla gita al
mare.

11 Non viene ancora stabilita una data, ma ipotizziamo di organizzare una serata a novembre
con le immagini di una salita al Kilimangiaro, effettuata da un conoscente di Bonotto, che si è
detto disponibile ad una presentazione. Durando rilancia l’idea di una gita di più giorni nelle
Calanques, ma al momento non viene ancora organizzata, magari ci penseremo per il prossimo
giugno.

La riunione termina alle  22.30,  prossima riunione per  redigere il  calendario  gite  2025 viene
fissata per il 10 ottobre alle ore 20.30


